

Határtalanul Program: „Négy este a székelyknél”



HATÁRTALANUL!



Helyszín: Románia – Erdély

Időpont: 2024. 05. 10-14.

Részvevők: 47 fő

„Négy este a székelyknél” címmel valósult meg az az 5 napos tanulmányi kirándulás, amelynek során a nyírteleki Szent Anna Katolikus Általános Iskola és a fülöpi Néri Szent Fülöp Katolikus általános Iskola 7. évfolyamos diákjai eljutottak Erdélybe, a történelmi Magyarország csodálatos területeire. A program célja volt, hogy tanulóink az iskolában tanultakat személyes tapasztalattal, élménnyel töltsék meg, valamint betekintsenek az ott élő magyarság mindennapjaiba, megismerjék szokásaikat, hagyományait, kapcsolatokat, barátságot építsenek.



1. nap

A „szentannások” már korán reggel gyülekeztek az iskolában. A csomagokat, bőröndöket bepakoltuk a buszba, majd a gyerekek elbúcsúztak a szüleiktől. Első úticélunk Fülöp volt, ahol az ottani hetedikesek is csatlakoztak hozzánk, elfoglalták helyüket az utazáshoz. Közös ima után hamarosan a határátkelőhöz értünk. Innen Nagyváradra mentünk, hogy megtekintsük a püspöki palotát. A belépők megváltását követően a földszinti kiállító teremben egy tárlatvezető segítségével részletesen megismerhettük Szent László királyunk életét és a hozzá kapcsolódó legendákat. Megtekinthettük a szent király koponyacsont ereklyéjét és ereklyetartó hermáját. A gondozott parkban gyönyörködhattünk az épületek szépségében.



Ezután Kolozsvár felé vettük az irányt, de sajnos az útépitések miatt nem tudtunk a városba bemenni. Kárpótlásként a Tordai-hasadéknál álltunk meg, amely Erdély egyik legszebb természeti

képződménye. A hagyomány szerint Szent László a kunok elől menekült, akkor hasadt ketté a hegy mögötte, az ellenség pedig a szakadékba zuhant.



Ismét buszra szálltunk, és estére elfáradva megérkeztünk Gyergyóújfaluba. Itt szeretettel és finom vacsorával fogadtak minket, majd elfoglaltuk a szálláshelyeket.

2. nap

Bőséges és finom reggelit követően ismét útra keltünk. A közeli Parajd sóbányáját látogattuk meg. A hegy belsejébe bejutni különleges élmény volt, helyi buszokkal viszik a látogatókat a bányába. Itt található Európa legnagyobb sókészlete. A hatalmas „csarnokokban” játszóterek, pihenőhelyek, ajándékarusok között gyorsan eltelt az idő. Aki csendességre vágyott, egy kis kápolnába is elvonulhatott.



Ezt követően Farkaslakán szavalattal és rövid életrajz bemutatásával emlékeztünk meg Tamási Áron íróról, a méltán híres Ábel-trilógia szerzőjéről, majd sírjára koszorút helyeztünk. Átsétáltunk a szomszédos római katolikus templomba, és szentmisén vettünk részt.



Kis idő múlva már Korondon voltunk, ahol egy helyi fazekasmester műhelyét és üzletét láthattuk. Megismertük a munkafolyamatot, hogyan készülnek a helyi hagyományokat őrző kerámia edények, és a kész termékekből mindenki kedvére vásárolhatott is.



A nap utolsó állomáshelye az újfalvi kőfejtő volt. Kézművesfoglalkozás keretében egy itteni vállalkozó közreműködésével elsajátíthattuk az erdélyi kürtőskalács készítés csínját-bínját, és mindenki meg is ehette, amit együtt készítettünk. A természet gyönyörű szivárvánnyal is megajándékozott minket a közeli völgyben.



3.nap

Kissé borongós, reggelre ébredtünk vasárnap, így indultunk Csíksomlyóra a nagymisére. A neobarokk stílusú kegytemplomban imádkoztunk itthon maradt szeretteinkért, és az ötszáz éves Szűzanya szobor lábaihoz helyeztük imaszándékainkat. Megismertük a csíksomlyói búcsú történelmi előzményit és jelentőségét is.



Madéfalván a szakadó eső ellenére koszorút helyeztünk el a madéfalvi veszedelem áldozatainak emlékhelyén. A festői környezetben fekvő Gyergyószárhegyen megtekintettük a ferences kolostort, majd elsétáltunk a reneszánsz Lázár kastélyhoz. Ezután megkoszorúztuk a helyi magyar hősök emlékművét.





Gyergyóditróra érkezve a Jézus Szent Szíve templom neoklasszicista épülete, amely 5000 embert képes befogadni, lenyűgöző látványt nyújtott számunkra. Hasonló élmény volt a templombelső is, ahol láthattuk az eredetileg az Országház részére Budapesten készült kovácsoltvas csillárokat, mely a XX. század elejének kézművesipari remekei. Ne feledkezzünk meg arról sem, hogy utazás közben a Gyergyói-medence és a környező Kárpátok hegyvonulatainak természeti szépsége is folyamatosan nyújtott látnivalót.

4. nap

Ezt napot a Gyilkos-tónál kezdtük. Út közben megismertük a tó keletkezésének körülményeit, és hallhatuk Fazekas Eszter mesészerű, tragikus történetét. A tavat gyönyörű, fenyvesekkel borított hegyek és sziklák között csodálhattuk meg. A parton ajándékosok kínálták portékáikat.



A nap további részét Gyergyóújfaluban töltöttük. Meglátogattuk a „Tejbányát”, ahol a tulajdonostól Bányász Józseftől megtudtuk, hogyan gazdálkodtak régen és ma a székely emberek, hogyan hasznosítják a természet adta lehetőségeket, hogyan ötvözik a hagyományokat a modern ismeretekkel. Az itt készülő ízletes sajtból kóstolót kaptunk, majd a gazdaság szelíd teheneit is megsimogathattuk a közli üdezöld réten.



Ezután az Elekes Vencel Általános Iskola 7. osztályosai vártak minket. Az udvaron ajándékokkal kedveskedtünk egymásnak, majd az igazgató úr bemutatta az intézményt végig vezetve minket az épület fontosabb részein. Később az iskola műfüves pályáján barátságos focimeccset játszottak a fiúk, a felnőttek szakmai beszélgetést folytattak.



A délután folyamán Molnár Sándor Kántor az 1910 óta folyamatosan működő gyergyóújfalvi fúvószenekar történetét és jelenét mesélte el, megtekintettük a régi hangszereket, a kiállított okleveleket, relikviákat. Átsétáltunk a közeli Sarlós Boldogasszony templomba is. Leülve a hűvös padokba a plébános atya elmesélte a templom történetét, és János Zsigmond király seregének székelyekkel szembeni csúfos vereségét. A napot fergeteges táncházzal zártuk. A „szentannások” népviseletbe öltözve szatmári csárdással készültek az estére, nagy sikert aratva. Vendéglátóink, a Katorzsa együttes pedig erdélyi, moldvai, és csángó táncokat tanítottak nekünk. Ez jó alkalmat adott az ismerkedésre is, sok új barátság jött létre. A bőséges vacsora után mindannyian jóleső fáradtsággal tértünk nyugovóra.



5.nap

Reggel már minden holminkat összepakolva szálltunk buszra a vendéglátóinktól való búcsúzkodás után. Nehéz szívvel, de a jövőbeli találkozás reményében váltunk el, megköszönve azt a vendégszeretetet, amit csak itt Székelyföldön tapasztal meg az ember. Sok időnk erre nem maradt, mert hazafelé vettük az irányt. Első helyszínünk Gyulafehérvár volt, ahol a Szent István által ezer éve alapított érseki székesegyházat néztük meg. A hatalmas épületben szentmisét tartott iskolalelkészünk Kiss Tibor atya, majd rövid, tartalmas idegenvezetéssel a templom látnivalóiról kaptunk tájékoztatást. Itt nyugszik Márton Áron püspök, aki a kommunizmus idején is kiállt az erdélyi magyarságért, római katolikus hitéért. Itt helyezték el a törökverő Hunyadi János, a lefejezett Hunyadi László és ifjabb Hunyadi János sírhelyét is. Ezután az érsekség épületét és udvarát nézhettük meg.



Utunkat folytatva Balázsfalvára érkeztünk. A kisváros központjában található a Szentháromság-székesegyház. Gyönyörű homlokzatát és az egyhajós belső teret elválasztó ikonostázát egyaránt csodálattal figyeltük. Különlegessége, hogy ez nem a Romániát jellemző ortodox, hanem egy román görögkatolikus templom.



Utazásunk vége felé a magyar határ előtt, a lenyugvó Nap fényében búcsúztunk el Erdélytől. A határátkelés után fájó szívvel váltunk el a fülöpi iskolásoktól, és kísérő pedagógusaiktól, akiket öt nap után igaz barátainknak tekintünk. Késő este érkeztünk Nyírtelkre, ahol a szülők már türelmetlenül, de annál nagyobb szeretettel vártak minket. Mindannyian épen, egészségben haza jöttünk.



Itt szeretnénk köszönetet mondani fenntartónknak, a Debrecen – Nyíregyházi Egyházmegyének - Palánki Ferenc megyéspüspök úrnak, a Bethlen Gábor Alapnak, valamint minden segítőnknek, szervezőknek, a pályázat megíróinak, hogy lehetővé tették, támogatták a nyírteleki és a fülöpi résztvevők számára ezt a feledhetetlen kirándulást. Ezúton emlékezünk fiatalon elhunyt igazgató helyettesünkre Nagy Gáborra, aki a pályázat elkészítésében vállalt nélkülözhetetlen munkát.

Bagoly Ferenc

7.a osztályfőnök